

EGYETÉRTEÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. kizártszék és kalap-utca sarkán 1. szám.

Hirdetések és nyilatkozatok felvételnek árzsabály szerint a kiadó hivatalban.

Bolgár játékok.

Az új bulgáriai fejedelemségből elég érdekes hírek érkeznek. A bolgárok, kiknek már nevük is kivesszőben volt Európa-nak ethnographiai képeről és kiktől hallottunk is előbb valamit, épen csak azt hallottuk, hogy Törökországban legobcsurabb, legesensesebb és legbékésőbb népfajta képezik, most II. Sándor dícsősége-ében uralkodó orosz czár kegyelméből egyszerre kaptak egy egész külön állományt, mely, Bulgáriának nevezni magát: egy külön fejedelmet, ki már az I. Sándor névre hallgat, egy hivatalosan skupesinának nevezett parlamentet, hol valószínűleg bolgár nyelven is szónokolhatnak a jégről, a szabadságról, a közérdekről az afféle okos emberek, kik a nagy szavakat a szótárból kikeresni tudják és végül kaptak igazi felelős miniszteriumot, melynek tagjai elég nagy fizetést huznak, barátait is jó jövedelmi hivatalokban részesíthetik és ellenségeiknek halálos irigységet fölkeltik.

Bolgár nemzet fiatal és vénye, apraja és nagyja természetesen mind rendkívüli gyönyört érez az egészen új skatulyából került apróságok, fejedelem, skupesina és miniszterek felett és él is velők oly eredeti természetességgel, mint az Európába került vad huron a neki ajándékozott salondüvellyel. Egész mulatság is nézni, hogy az a bolgár natio mint ugrik és mozog olyan fiatalos játsz kedvel, mint a kis macskák az ó parlamentaris intézményben. De a milyen mulatságos is ez, már eddig is a macskatermesztés nyilvánulásában eléggé mutatkozik a karmoknak hatása, és ez ember nem épen kedvezően tudja jóslgatni, hogy idők jártával mivé válhatik a fiatal élet. Hogy az új bolgár parlamentben hirtelenében már megis alakult egy conservatív párt, mely a jelenlegi kormányt támogatja és egy radicalis ellenzék, mely a kormány megbuktatására tör — ez csak nagyon rendes dolognak látszhatik. Ez ember rögtön tisztában is lehet a pártoknak alakulási módjairól. Okvetlenül az egyik oldalon vannak, kik már a hatalmat bírják a hivatalos és jövedelmek husos faze-kann lakmározásnak és jóelőmben állanak, kik a hatalom birtokát, a husos fazekek élvezetétől fölönnyarják. Ez magában még sem Európának, sem a játsz kedvű bolgár nemzetnek, sem I. Sándor fejedelmi iskolagyakorlatainak nem okozna nagy kárt. De ha már Sofiaból a világnak legifjabb fővárosából egész távirati styben olyast is jelenteni tudnak, hogy a parlamentei küzdelmek kormányt megbuktatva politikai változásokkal is fenyegetnek akkor minden conservatív és liberális elnevezés sem világosít fel, hogy mit tartanak felölök. Ha minden népnek politikai ösztöneiben van valami mysteriosus, mit nehéz elemezni, a bolgár nemzetnek politikai aspirációi nagyon is emlékeztetnek a bölcsőben fekvő gyermek gagyogására és nyöszörgésére, melyet a gondos dajka sem bír megfért. Bizony utóljára még a kegyes czárnak, a jó orosz dajkának is meggyűl a baja ezzel a lármás bolgár csecsemővel! Az elég

né engedjük a 2-dik magyar várost püspöki székhely néltül. Vették s adjak a következő — jól értesült körökből származott — sorokat. Váradý Gábor több napot Budapesten töltött, mert Marmaros megyének sem fősipánja, sem alispánja nem akarta a megyét és magát töbet Váradý urát kompromitálni. Budapesti irányadó körök is oztották azon nézetet, hogy Váradý el kell ejteni. Váradý azonban nem így gondolkodik, ő képviselő akar lenni, ő meg akar választani, ha ez a kormányknak — kellemetlen is. Amint értesülünk, mikor a kérés nem használ, Váradý akkor fenyegetett — leleplezésekkel. És ez használ. A kormányknak — úgy látszik — van oka megjedni a leleplezésektről, mert Lónyay János fősipán rögtön megkapta a parancsolatot, hogy Váradý megválasztandó min den áron. Tehát egyelőre elmarad a leleplezés, hanem meg fog érkezni a Váradý megbízó levele. Így emelik külföld előtt Magyarország tekintélyét!

A főrendi ház mai ülésében a delegáció tagjaira a következő szavazati jegyzékot adták be: I. Rendes tagok: Andrásy Aladár gróf, Andrásy Gyula gr., Blüthy Miklós gr., Brunszwick Géza gr., Dory Lajos b. id. Erdődy István gróf, Festetics Pál gróf, Fiath Ferencz báró, veszprémi fősipán, id. Földváry Lajos báró, Haynald Lajos bíboros, kalocsai érsek, Ipolyi Arnold, besztercebányai püspök, Károlyi gróf, Miske Imre báró, mosonyi fősipán, Nemes Vince gróf, Radány Antal báró, törzészólyoni fősipán, Román Miron, erdélyi görög-kelek érsek, román metropolita, Szapáry Géza gróf, fiamei kormányzó, Szecheny Antal gróf, Zichy Henrik gróf, Mihálovich József, bíboros, zágrábi érsek. II. Póttárogok: Eszterházy Kálmán gróf, kolosi fősipán, Zichy Ferraris Lajos gróf, Apor Géza báró, Nyáry Jenő báró, Andrácskzy Gábor báró, Inkey Nándor báró.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma az országos tülés után tárgyalás alá vette a tekeadó elölrlésének, és annak helyébe a nyereséms-adó előrlésének kérdését, mely a ház mai ülésében hozott határozattal a bizottsághoz utasított. A bizottság rövid tanácskozás után a tekeadó elölrlése mellett, a nyereséms-ádót, a kis lottót illetőleg 10%-ról 15%-ra javasolja emeltetni.

száz évvel ezelőtt a bolgár játékokon? Budapest, december 2. A főrendi ház folyó évi december hó 3-án d. e. 11 órakor ülést tart. Bónnáz Sándor a csanádi püspök, a mint értesültünk, Temesváron palotát kezdett építeni. Tehát a megyéje szélén, mikor annak központján van a 70,000 kath. lakóval bíró Szeged. Tartani lehet tölle, hogy a püspöki rezidenciát követni fogja a káptalan, a papnövelede Temesvárra való költöztetése. Nem tehetjük föl, hogy a kormány tudta nélkül a püspöki székhely átköltözethető lenne, ezért igen óhajtanék tudni, valjon a vallásügyi miniszter ut tudtával történt-e az áttelepülés, és hogy kész-e a miniszter megátolni, hogy káptalan és papnövelede is a csanádi püspöki megye egyik német szülemlő végpontjára költöztessék át a szerencsétlen Szeged mellőzésével. Eég, hogy a fővárosban nincs fopapi székhely,

ma este nem jön, a nagy öregek pedig nem jönnek, csak a fiatalok jönnek. A főrendi ház mai ülésében a delegáció tagjaira a következő szavazati jegyzékot adták be: I. Rendes tagok: Andrásy Aladár gróf, Andrásy Gyula gr., Blüthy Miklós gr., Brunszwick Géza gr., Dory Lajos b. id. Erdődy István gróf, Festetics Pál gróf, Fiath Ferencz báró, veszprémi fősipán, id. Földváry Lajos báró, Haynald Lajos bíboros, kalocsai érsek, Ipolyi Arnold, besztercebányai püspök, Károlyi gróf, Miske Imre báró, mosonyi fősipán, Nemes Vince gróf, Radány Antal báró, törzészólyoni fősipán, Román Miron, erdélyi görög-kelek érsek, román metropolita, Szapáry Géza gróf, fiamei kormányzó, Szecheny Antal gróf, Zichy Henrik gróf, Mihálovich József, bíboros, zágrábi érsek. II. Póttárogok: Eszterházy Kálmán gróf, kolosi fősipán, Zichy Ferraris Lajos gróf, Apor Géza báró, Nyáry Jenő báró, Andrácskzy Gábor báró, Inkey Nándor báró.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma az országos tülés után tárgyalás alá vette a tekeadó elölrlésének, és annak helyébe a nyereséms-adó előrlésének kérdését, mely a ház mai ülésében hozott határozattal a bizottsághoz utasított. A bizottság rövid tanácskozás után a tekeadó elölrlése mellett, a nyereséms-ádót, a kis lottót illetőleg 10%-ról 15%-ra javasolja emeltetni.

száz évvel ezelőtt a bolgár játékokon? Budapest, december 2. A főrendi ház folyó évi december hó 3-án d. e. 11 órakor ülést tart. Bónnáz Sándor a csanádi püspök, a mint értesültünk, Temesváron palotát kezdett építeni. Tehát a megyéje szélén, mikor annak központján van a 70,000 kath. lakóval bíró Szeged. Tartani lehet tölle, hogy a püspöki rezidenciát követni fogja a káptalan, a papnövelede Temesvárra való költöztetése. Nem tehetjük föl, hogy a kormány tudta nélkül a püspöki székhely átköltözethető lenne, ezért igen óhajtanék tudni, valjon a vallásügyi miniszter ut tudtával történt-e az áttelepülés, és hogy kész-e a miniszter megátolni, hogy káptalan és papnövelede is a csanádi püspöki megye egyik német szülemlő végpontjára költöztessék át a szerencsétlen Szeged mellőzésével. Eég, hogy a fővárosban nincs fopapi székhely,

ma este nem jön, a nagy öregek pedig nem jönnek, csak a fiatalok jönnek. A főrendi ház mai ülésében a delegáció tagjaira a következő szavazati jegyzékot adták be: I. Rendes tagok: Andrásy Aladár gróf, Andrásy Gyula gr., Blüthy Miklós gr., Brunszwick Géza gr., Dory Lajos b. id. Erdődy István gróf, Festetics Pál gróf, Fiath Ferencz báró, veszprémi fősipán, id. Földváry Lajos báró, Haynald Lajos bíboros, kalocsai érsek, Ipolyi Arnold, besztercebányai püspök, Károlyi gróf, Miske Imre báró, mosonyi fősipán, Nemes Vince gróf, Radány Antal báró, törzészólyoni fősipán, Román Miron, erdélyi görög-kelek érsek, román metropolita, Szapáry Géza gróf, fiamei kormányzó, Szecheny Antal gróf, Zichy Henrik gróf, Mihálovich József, bíboros, zágrábi érsek. II. Póttárogok: Eszterházy Kálmán gróf, kolosi fősipán, Zichy Ferraris Lajos gróf, Apor Géza báró, Nyáry Jenő báró, Andrácskzy Gábor báró, Inkey Nándor báró.

AZ „EGYETÉRTEÉS“ TÁRCZÁJA.

Képzőművészeti dolgok.

A képzőművészeti társulat műes nerkáb n hosszas szünetelt után végre újabb kiállítást nyitlt meg. Már évek hossza sora előtt Budapesten is, mint a nagyobb városokban általában létezhettek állandó kiállítások, de ez már most a társulat választásnyára kivihetetlenek, vagy felette czéltalanak tartja. Nem mintha nem volnaak jeles művészek. Nem is említt az, hogy szobrásainknak lefolyt mástól évről alut leltünk is csoportjából legalább 2-3 olyan tünt fel, a kiknek művei a nagy közönség élelményét s a részrehajlaltan s a művészetek lelkesedő szakértők elismerését vívták ki, festőink oly nagy számban tündek fel egymásután, hogy hivatosulágunkat a képzőművészet terén tagadni lehetetlen. A szomszéd németeknél már nem a gunyt, hanem irigységet kell festőnk sikere. Ennek dacára nagy időközök után nyitlik meg nálunk egy-egy kiállítás a műcsarnoknak a város végére épült homályos termeiben. És ilyenkor is vajmi ritkán láthatjuk ott a jeles művészek közül egyiknek másikkal munkáját. Munkái, Mészöly, Beniczur, Wagner, Vastagh, Zichy, Böhm s a többi kitünoéségek csak ritka vendégek, idegenek ott a hol a sok — hüber — majör — hauczer honosultan terjeszkednek. Valóan bosszantó, hogy azon társulat, a me y magát magyar nark és országos nark nevezni éveken át áldozott arra, burgózkodott azon, hogy a képzőművészetek terén épen nem elsőrangú német festészeknek 2-od 3-ad rangú természetit meghonosítsa, míg azt, a minek legfőbb feladatának kellene lennie: a magyar képzőművészetet istápolását, kiváló művészeink munkáinak lehetőleg gyakori bemutatását, jeles művészeinknek lehető nagy számbal való visszahódítását az ország számára, különös gondjait közöz sorolná. Hiszen még műcsarnok építelésnek emelésére is Krenszböl vagy bönöt hozott egy famozus mestert. Szébet tudott volna építeni hazai építész. Még a pályabírás is hazai pályázó művet mondottak szebbnek. De hámben nem tudt volna építhetők inyre építeni a magyar építész? Nem az építette volna gödörbe az egyik főfalat, hogy ez

ma este nem jön, a nagy öregek pedig nem jönnek, csak a fiatalok jönnek. A főrendi ház mai ülésében a delegáció tagjaira a következő szavazati jegyzékot adták be: I. Rendes tagok: Andrásy Aladár gróf, Andrásy Gyula gr., Blüthy Miklós gr., Brunszwick Géza gr., Dory Lajos b. id. Erdődy István gróf, Festetics Pál gróf, Fiath Ferencz báró, veszprémi fősipán, id. Földváry Lajos báró, Haynald Lajos bíboros, kalocsai érsek, Ipolyi Arnold, besztercebányai püspök, Károlyi gróf, Miske Imre báró, mosonyi fősipán, Nemes Vince gróf, Radány Antal báró, törzészólyoni fősipán, Román Miron, erdélyi görög-kelek érsek, román metropolita, Szapáry Géza gróf, fiamei kormányzó, Szecheny Antal gróf, Zichy Henrik gróf, Mihálovich József, bíboros, zágrábi érsek. II. Póttárogok: Eszterházy Kálmán gróf, kolosi fősipán, Zichy Ferraris Lajos gróf, Apor Géza báró, Nyáry Jenő báró, Andrácskzy Gábor báró, Inkey Nándor báró.

ma este nem jön, a nagy öregek pedig nem jönnek, csak a fiatalok jönnek. A főrendi ház mai ülésében a delegáció tagjaira a következő szavazati jegyzékot adták be: I. Rendes tagok: Andrásy Aladár gróf, Andrásy Gyula gr., Blüthy Miklós gr., Brunszwick Géza gr., Dory Lajos b. id. Erdődy István gróf, Festetics Pál gróf, Fiath Ferencz báró, veszprémi fősipán, id. Földváry Lajos báró, Haynald Lajos bíboros, kalocsai érsek, Ipolyi Arnold, besztercebányai püspök, Károlyi gróf, Miske Imre báró, mosonyi fősipán, Nemes Vince gróf, Radány Antal báró, törzészólyoni fősipán, Román Miron, erdélyi görög-kelek érsek, román metropolita, Szapáry Géza gróf, fiamei kormányzó, Szecheny Antal gróf, Zichy Henrik gróf, Mihálovich József, bíboros, zágrábi érsek. II. Póttárogok: Eszterházy Kálmán gróf, kolosi fősipán, Zichy Ferraris Lajos gróf, Apor Géza báró, Nyáry Jenő báró, Andrácskzy Gábor báró, Inkey Nándor báró.

parlamentari többség nem áll oly szolgai készséggel a kormány rendelkezésére, az o ly államhivatalnok, ki milliók effecserlé- sével oly gyalázatos munkát teljesít, egy pillanatil sem maradhat az állam hivatála- ban. Nálunk oly elégtételt nem nyer a honpólgár. Nálunk oly egýének, kik megátalkodott konokszággal, sok oldalú figyel- meztetés dacára károsítják az álladalmat, helyükből nem hogy elmozdítatának, sőt kitüntetésben részesülnek. Most midőn európai hírnévvel bíró mérnökök is teljesen elhibáztottnak nyivá- nitották a Duna szabályozást, a közlek. miniszternek első teendője lett volna a tudat- lan vagy könnyelmű államhivatalnokokat legalább is helyükről elmozdítani. Nem tette. Mert maga a miniszter sokkal tehe- tellenebb, sem hogy egy erélyes lépésre képes volna.

Az újvidéki „Nedéljny Liszt“ megrója az Europa legfistalabb egyetemének hallgatóit: a zágrábi tanultak, hogy macskazével tisztelt meg Horvátország azon fiait, kiket még csak kevéssel ezelőtli is a nemzet apostolai gyanant tisztelték. Megemlíti, hogy Horvátország oly autonómiai élvész, mint a milyent Zvonimir óta nem élvezett, s a horvátok még sem elégedettek, mert a Zvonimir czárságát akarják helyreállítani, vagy legalább is Boszniát és Hercegovinát megszerezni. Örmöl megkonstatálja, hogy a „Nagy-Horvátország“ eszmjéért rajongó ifjak kihágásait a rágrábi egyetem szerb ifjai nem vezetik részt.

A zágrábi „Obzor“ a magyar-horvát kiegyezés meghiúsulta alkalmából Horvátország alkalapotát és annyagi helyzetét ép a magyarokkal való viszony maiat igen szomoruanak találja. A magyarok oiai minden rosznak Horvátországban, mert mindenkor sértették és csorbították a kiegyezést: s roz kiegyezés mellett azonban még lagszágalnok is voltak; semmit nem tettek Horvátország anyagi jólétének elmozdítására, az ország adózó képességének emelésére; horvátországi investíciókra pénzük nincsen; de van családí vasutak és holmiféle horvátellenes vasúti vonalak készítésére, budápsüi boulevardra és Finiméra. A végvidéket nem akarják az anyaországgal egyesíteni, de horvát-vegyvidéki örököt nem id-gekneked. Felekid Bakács (Erdődy) bá mondatást: Regnum regno non praescribit leges.

A főváros teendője a Dunaszabályozás tárgyában. Első teendője a fővárosnak, hogy a mesterségesen felidézett biztos vészítöl megmeneküljön, a mennyiben az a történetek után még lehetséges lesz, az — sez conditio sine qua non — hogy a Dunaszabályozás eddigi nagy mesterei, ezental semmi, de semmiféle befolyást többé ne gyakorolhas- sanak a szabályozási munkálatokra. Más országokban, hol a jogéretet még nincsen annyira kölyve mint nálunk, hol a

hizsebeltsenek. Ezen lopásnak tanárai is vannak mint az Hugo Viktor, a maga note-dre-mi toronyórében elmúndra, kik arra tanítják tanonczai- kak, hogy oýen kólen függő, esenyégyekkel meg- rakott kitömött vás zsebből kilopjanak valamit, anélkül, hogy a csengő megmozduljon. Ezen mű- vészletben az angol szembolvajok a legkitünőbbek. 2. Kik nem bírnak elég ügyes kezekkel a ré- szegéknél gyakoriáknak magukat. Szombatokon, vasárnapokon, mikor a munkások megkapták heti fizetésüket, némelykor a sétányok padján alusz- nak. A tolvajok felölök közelednek, azon úrlyg alatt, hogy felségítsék és hazakísérjék őket és élnek az alkalom- mal, hogy zsebeiket kitámassák, ha ez megtörténik, ott hagyják őket, találják utjukat, a mint bírnák. 3. Az ös sze út k ö z é s is jó szók. A tolvaj egy emberbe tüközik, kit megakar lógni és az ös szétközés közben ellopja óráját, erszenyét, tárczáját. A tolvaj kimentti magát és odób áll, már távol van, midőn a meglopott észreveszi a csinjt. De ez mind gyermekjáték. Úgyes tolvajnak hazbeteréshez is kell érteni. 4. A ház betörés különféle módon törté- ník. Legelőbb is tolvajulokok segedelmevel. Ha a kulcsesal nem működött, akkor a feszítő veszik segítségül. Most igen tákosétesek készítenek a latatosok aczéblból-miket egy szivartárczaban is elérjetheti. Kivált a vasúti időházakban veszik azok hasznát. Némelykor azonban nélkülözhetök. 5. A gyeránt kiváltképpen falusi lakok- ban hasznok. Ezzel az ütegtáblán könnyen kive- hetni. Ból kirakatoknál is ugyanezt alkalmazzák, ez könnyű és nem igényel nagy erő. Ez kivált gyöngye tolvajknál jó eszköz. 6. Ha egy tolvaj nem bír annyit pénzzel, hogy gyémántot vásárolhasson, mivel egy ily gyé- mánt ára 25 frank, akkor jó a beragsztás is. Pépél bemázolt papírt ragaszt az ütegtáblára, ha ez megszárad, egy ólökölspás betörri az ablak- tot. Ez nem csinál zajt. 7. A szűrő is igen kéyelmes. Egy ajtóba több lyukát furnak ilyen közel egymáshoz egy szöszögbe és ekkor igen könnyen kivetheti a deszkát. A tolvaj benyl és beltről megnyitja az ajtó kulcsesal vagy závaral. 8. Az ugnyevezt ürg szösz. Az ürg egy vézna gyerek, 8-10 éves fiu, ki bomászá a

Table with 2 columns: date, amount. Rows include 1880. márt. 1., 1880. márt. 2., 1879. decz. 5., 1880. jan. 2., etc.

Table with 2 columns: date, amount. Rows include 1880. márt. 1., 1880. márt. 2., 1879. decz. 5., 1880. jan. 2., etc.

Table with 2 columns: date, amount. Rows include 1880. márt. 1., 1880. márt. 2., 1879. decz. 5., 1880. jan. 2., etc.

Table with 2 columns: date, amount. Rows include 1880. márt. 1., 1880. márt. 2., 1879. decz. 5., 1880. jan. 2., etc.

Table with 2 columns: date, amount. Rows include 1880. márt. 1., 1880. márt. 2., 1879. decz. 5., 1880. jan. 2., etc.

Lapunk mai száma az évi IV. melléklet van csatolva.

